
Dotovat uhelné elektrárny nebude možné.
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stáhla.
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Dotování uhelných elektráren na základě energetického zákona nebude možné ani po
novele známé jako Lex OZE 3.

Poslankyně Berenika Peštová (ANO) oznámila na dnešním jednání Hospodářského výboru, že na
třetím čtení novely stáhne svůj pozměňovací návrh, který by dotování za určitých podmínek umožnil.
Výbor naopak podpořil návrh poslance Ivana Adamce (ODS), který přináší zpřesnění ustanovení k
udržení provozu tepláren, ale dotování uhelných elektráren neobsahuje.

Výbor také nepodpořil, bohužel ani neodmítl, pozměňovací návrh poslance Adamce a dalších, který
by snížil ochranu spotřebitelů elektřiny před neférovým jednáním obchodníků s elektřinou. A naopak
podpořil komplexní pozměňovací návrh, který ochranu zajišťuje. Je to důležité pro rozvoj komunitní
energetiky a sdílení elektřiny. Lex OZE 3 jako takový považuje Hnutí DUHA za velice přínosný pro
modernizaci energetiky díky nastavení podmínek pro akumulaci energie a chytré řízení.

Provozovatel elektroenergetické přenosové soustavy ČEPS nedoporučuje dotování provozu
nerentabilních uhelných elektráren, ale preferuje výstavbu nových zdrojů [1]. Předseda
představenstva ČEPS Martin Durčák již dříve zdůraznil, že potřeba zachraňovat uhelné elektrárny
není pravděpodobná ani při „superkritickém“ scénáři, který předpokládá souběh několika velmi
nepravděpodobných událostí. [2] Podle studie Fakt o klimatu síť odstavení uhelných elektráren
zvládne, je však nutné zachovat a transformovat teplárny [3].

Jiří Koželouh, vedoucí energetického programu Hnutí DUHA, říká:

“Avizované stažení návrhu na dotování uhelných elektráren je výborná zpráva. Poslanci a poslankyně
se nebudou muset dále zabývat nereálným řešením pro naši energetiku, které by jen vysávalo peníze
od spotřebitelů elektřiny. Nyní je potřeba celou novelu Lex OZE 3 co nejdříve schválit. Přináší totiž
do energetiky moderní přístupy: akumulaci, chytré řízení výroby a spotřeby, a může posílit i
komunitní energetiku a sdílení elektřiny.”
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https://www.mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/ministr-sikela-informoval-vladu-o-op
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